

## 高速路 开通移动 路况秘书

本报讯 (记者汤畅)

下周一开始,市民开车走高速公路时可拨打96011热线查询实时路况、行驶路线等信息,还可进行求助和投诉。首发集团昨日表示,2月6日将正式开通高速公路24小时服务热线96011,该服务热线也将成为通行高速公路客户的移动路况秘书。

据首发集团介绍,96011是为广大市民提供的一个专用服务号码,市民可通过语音、传真、短信平台、电子邮件等形式获取高速公路的实时路况、行驶路线、收费标准、电子不停车收费业务、道路气象资料等综合信息。

此外,拨打96011热线还可进行各类求助、咨询、投诉等服务,并可对高速公路相关法律法规进行咨询。

本报记者 秦斌 摄



2月1日,幸福大街一烟花销售点,一名商贩在等待顾客。

# 春节烟花销售额降两成

正月十五24时起停售烟花爆竹,3天内烟花爆竹全部回收

本报讯 (记者刘春瑞 郭超)昨日,记者从北京烟花协会获悉,今年春节烟花销售营业额同比下降两成左右。

同时,市安监局表示,本月6日(正月十五)24时起,龙年烟花爆竹将停止零售,3天内烟花爆竹全部回收。

### 3日内花炮全入库

市安监局表示,市安全监管局要求正月十五24时,所有临时零售网点停止销售经营活动,同时全市烟花爆竹回收工作全面开始。回收工作要按照先五环内后五环外、先重点区域后普通区域顺序进行,所有回收工作应在3日内全部完成。市安监局将重点对元宵节前烟花爆竹零售经营和元宵节后回收入库工作进行检查。

市安监局相关负责人解释称,重点区域包括二环内城市核心区等地区。

### 烟花爆竹销量下降

记者从市安监局网站获悉,北京市烟花鞭炮有限公司、熊猫烟花有限公司、逗逗烟花鞭炮有限公司都已成立回收工作小组,设计了回收路线,安排了回收人员车辆,制定了应急预案。

北京烟花协会秘书长介绍,从目前回收数据来看,今年春节烟花销售出现两方面下降。其中,烟花商户进货量较去年下降14%。对零售网点抽样调查,零售营业额下降20%左右。“但这个数据还不能算是最后数据,正月十五前还能有一次销售高峰。”他说,商户普遍对今明两天的销售有信心。

北京市烟花鞭炮有限公司副总经理李新宇说,公司自初六起派出业务员对零售网点的存货进行摸底,预计在正月十三前完成。初步统计,“燕龙”品牌的烟花爆竹已销售20万箱,目前存货量不超过4万箱。预计今年销量比去年下降10%。

### 花炮回收须经4道关

李新宇介绍,按回收方案,剩余烟花爆竹回收须过4道检验关。

李新宇说,首先由销售业务人员完成第一道验收,将非“燕龙”产品分开存放。第二道由司机和押运员携带防伪仪器对回收的烟花爆竹逐项检验,对已开箱产品要逐个检验。第三道检验由仓库验收员完成,验收24小时后入库房。入库时,由保管负责人员完成第四道验收。

## 老杜全家的春节“炮战”

个案

卖炮挣大钱是不可能了,也就凑合剩下点人工钱,而这钱也是一家  
人舍弃春节休息换来的。

——烟花零售商老杜

正月十二上午,被阳光抓回来的暖和劲儿还没传递到每个角落,烟花零售老杜就开门等客。还有三天,这场仗就算打完了,他合计着,还剩下七八万的存货,能在正月十五前卖完就好了。

### 连夜卸货上摊开售

之所以把卖烟花看成作战,老杜是有理由的。“我们跟天气斗,跟时间斗,捎带还得跟卖黑烟花的斗。”今年烟花销售从腊月二十七开始,由于没农历三十,除夕前销售黄金时间缩短3天。他还记得,开售前夜,公司统一往各零售店配货,为赶时间,他们要在规定时间内卸货,马上上摊。那天,折腾完已凌晨,一家人基本全部出动,连放假来京探亲的侄子都用上了。“第二天接着卖货,一家人轮流睡一会儿。”他说。

### 全家总动员轮流盯摊

烟花销售最好的时机

就在除夕前,而腊月二十七开卖那天,气温陡降,路上的车都见少。老杜当天没盯摊子,但听儿媳说,问价的多,买货的少,一上午就卖出去一箱鞭炮。

腊月二十八迎来销售高峰,一家人午饭都没时间吃,勉强在摊位泡了方便面,因离家近,老杜随时都能把家里没事的人揪出来帮忙。老杜也在家里经营的两个点来回奔波忙碌。

因销售没去年好,直到昨天,他还没休息。“人家大摊点雇人,我们雇人就得赔钱。”他说,正月下来,卖炮挣大钱是不可能了,也就凑合剩下点人工钱,而这钱也是一家人舍弃春节休息换来的。

### “黑花炮”流入市场

老杜说,与去年相比,今年的销售管理更严格了。但他最怕就是“检查”,一开卖就有各部门的人来“检查”。

老杜抱怨,既然检查严格了,应该更严格控制

“黑花炮”流入市场。他说,正规烟花点真的干不过“黑烟花”,这也是今年烟花销售减量的主因。除夕,他看到有封闭得严严实实的面包车在摊点周边兜售烟花,家人报了警,警察来了,可这些游商就换了地方。

“除夕晚上这路两边全是那种炸响的礼花弹,效果确实比咱们这好。”老杜说,按照北京市地方标准,正规烟花销售单位,都不卖内筒型烟花了,而内筒型烟花却又是利润点最高的产品,而且最受欢迎。大多数销售点都有影响,这也是为什么今年“黑炮”多的原因。

老杜说,真正肯花大价钱买烟花的人,宁愿开车去五环外甚至到燕郊买来那种“炸响”效果好的“黑炮”,也不愿买他的货。

他说,按照今年销售情况看,卖炮挣得越来越少了,而且一家人也不能消停过年。如果明年在政策上没扶持,就不一定申请了。

本报记者 郭超

## 北京将 扩大招收 留学生

本报讯 (记者杜丁)

昨天来自市教委的消息,该委制定了《留学北京行动计划》,将把留学人员教育纳入北京市教育建设项目和相关奖励评比范围。

数据显示,2011年,北京市有81所高等院校招收外国留学人员学习。外国留学人员规模达8.5万人次,来自184个国家,其中学历生达32%;95所中小学招收外国留学人员,规模达8000人次,来自60个国家,其中学历生比例达74%。

根据行动计划,北京市将进一步扩大招收外国留学生的规模。到2020年,在京高校及中小学就读的外国留学人员规模达18万人次。其中,接受高等学历教育的留学人员超过6万人。

市教委相关负责人表示,为营造更好的来京留学人员就学环境,北京将根据国家有关政策法规,不断完善来京留学政策规定,明确政府、来京留学教育机构和留学人员的权利、义务和责任,及时调整外国留学人员招生、教育教学、学籍管理等方面相关规定。

据悉,北京将改革来京留学人员招生录取办法,采取国际通行的审核、考查、考试相结合的灵活招生方式。

- 市民购买烟花爆竹后应尽快燃放,尽量缩短在家里的储存时间。
- 在家中燃放烟花爆竹,一定要远离火种,不要选择厨房、阳台、平台、屋顶、天井及建筑物旁的可燃物。
- 要把烟花爆竹放在幼儿伸手不易拿到的地方,防止儿童玩耍或受到猛烈撞击而发生危险。

提醒